ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ







Distr. GENERAL

A/42/222 S/18802 14 April 1987 RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок вторая сессия
Пункты 24, 62, 131 и 140
первоначального перечня*
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ
ХИМИЧЕСКОЕ И БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЕ
(БИОЛОГИЧЕСКОЕ) ОРУЖИЕ
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ
МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ
РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ДОБРОСОСЕДСКИХ
ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ Сорок второй год

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии при Организации Объединенных Наций от 14 апреля 1987 года на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить для Вашего сведения заявление представителя министерства иностранных дел Коалиционного правительства Демократической Кампучии от 12 апреля 1987 года, в котором осуждаются преступления геноцида вьетнамских агрессоров, применяющих отравляющие химические вещества против ни в чем не повинного кампучийского народа (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение текста заявления в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 24, 62, 131 и 140 предварительного перечня и Совета Безопасности.

ТЫУНН Прасит Постоянный представитель

^{*} A/42/50 и Corr.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление представителя министерства иностранных дел Коалиционного правительства Демократической Кампучии от 12 апреля 1987 года, в котором осуждаются преступления геноцида вьетнамских агрессоров, применяющих отравляющие химические вещества против ни в чем не повинного кампучийского народа

По мере того, как в целом безвыходное положение вьетнамского врага в Кампучии ухудшается, он расширяет применение отравляющих химических веществ с целью совершения преступлений геноцида против ни в чем не повинных кампучийских граждан на временно контролируемых им территориях. В марте этого года его секретным подразделениям был отдан тайный приказ отравить химическими веществами водные источники, которыми пользуется кампучийское население. В результате среди значительного числа кампучийских граждан имелись случаи смертельного исхода или сильнейших отравлений.

На сегодняшний день соответствующие власти Коалиционного правительства Демократической Кампучии (КПДК) получили следующую информацию о преступных действиях вьетнамцев, применяющих отравляющие химические вещества:

- 1. 10 марта в коммунах Сом и Та Аур, округ Киривонг провинции Такео, 800 кампучийских граждан погибли и еще 130 получили серьезные отравления.
- 2. 12 марта в деревне Дамнак Трайонг коммуны Кхеу округа Тукмеах провинции Кампот 20 человек, включая одного буддийского монаха, погибли и многие другие получили серьезные отравления.
- 3. 13 марта на рынке в округе Тукмеах провинции Кампот 38 человек, включая одного буддийского монаха, погибли и многие другие получили серьезные отравления.
- 4. 28 марта в коммуне Бенг Сала, округ Тукмеах провинции Кампот, еще 84 человека погибли и 133 получили серьезные отравления. По сообщениям, состояние других лиц, получивших отравление, стало критическим.
- 5. 29 марта в той же коммуне Бенг Сала округа Тукмеах провинции Кампот еще 17 человек, включая двух буддийских монахов, погибли и 18 человек получили серьезные отравления.

Таким образом только в пяти населенных пунктах провинций Кампот и Такео и за период с 10 по 29 марта въетнамские агрессоры убили по предварительным данным 959 ни в чем не повинных кампучийских граждан, а многие сотни людей получили серьезные отравления.

От имени семей жертв и всего кампучийского народа представитель министерства иностранных дел КПДК самым решительным образом осуждает эти преступления геноцида, совершенные вьетнамскими агрессорами. Мы взываем к совести всего человечества, обращаемся к Организации Объединенных Наций, к правительствам миролюбивых стран и стран, выступающих за справедливость во всем мире, а также ко всем учреждениям по оказанию гуманитарной помощи с призывом обратить должное внимание на это весьма серьезное положение, когда вьетнамские агрессоры продолжают применять против ни в

чем не повинных кампучийских граждан отравляющие химические вещества, которые находятся под международным запретом. Мы хотим также обратиться к ним с призывом осудить эти вьетнамские преступления геноцида и принять любые действенные меры в целях недопущения применения вьетнамскими агрессорами советских химических отравляющих веществ в Кампучии.

Наилучшей и самой действенной мерой является усиление давления на власти вьетнамских агрессоров, с тем чтобы вынудить их выполнить целый ряд резолюций Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по кампучийской проблеме, в которых содержится требование о выводе всех вьетнамских агрессивных сил из Кампучии и осуществлении кампучийским народом своего неотъемлемого права на самоопределение, без какого-либо иностранного вмешательства или давления.